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Kolokwium I
GRUPA 1A

Przy kazdym z podpunktow wpisz, czy jest on prawdziwy (TAK) czy falszywy (NIE).

1. Janek powiedzial do Wojtka: ,Jezeli jutro spotkam Kasie i bede mial przynajmniej godzine
czasu, to zaprosze ja na kawe”. Wojtek chcial przekaza¢ Gosi informacje otrzymana od
Jacka. Czy przekaze jej dokladnie znaczenie wypowiedzi Janka, jesli powie, ze

[ ] (a) ,Jesli Wojtek nie zaprosi jutro Kasi na kawe, to jej nie spotka lub nie bedzie mial
przynajmniej godziny czasu.”;

[ ] (b) ,Jezeli Wojtek nie bedzie mial jutro przynajmniej godziny czasu, to nie zaprosi Kasi
na kawe.”;

[ ] (c) ,Jutro Wojtek nie spotka Kasi lub nie bedzie mial przynajmniej godziny czasu lub
zaprosi ja na kawe.”.
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2. Dane s macierze A = [ ] oraz B= |2 1|.
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[ ] (b) nieda sié wykona¢ mnozenia B - A;

[ J(c) A-B= _132].

3. W zbiorze studentéw biologii wprowadzamy nastepujacag relacje: ,Student A jest w relacji
ze studentem B wtedy i tylko wtedy, gdy jego ocena z egzaminu z botaniki lub z egzaminu
zoologii jest nie gorsza niz ocena studenta B z egzaminu z tego samego przedmiotu”.
Relacja ta jest

[ ] (a) relacja zwrotna, antysymetryczna ale nie jest przechodnia;

[ ] (b) relacja porzadku, ale nie jest relacja porzadku liniowego;

[ ] (c) relacja rownowaznosci i posiada 6 klas abstrakeji.

4. Duziesiecioro znajomych wybrato sie do kina i otrzymali bilety w jednym rzedzie, jeden
obok drugiego. W zbiorze tych dziesieciu os6b wprowadzamy relacje: ,,osoba A jest w relacji
z osoba B wtedy i tylko w tedy, gdy osoba B siedzi w rzedzie na lewo od osoby A, ponadto
kazda osoba jest ze soba w relacji”. Relacja ta jest relacja

[ ] (a) rownowaznosci o jednej klasie abstrakeji;

[ ] (b) rownowaznosci o dziesieciu klasach abstrakeji;

[ ] (c) porzadku liniowego.
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5. Dla dowolnych x,y > 0 prawda jest, ze log, ( ‘ > — logg <y6> =
Yy x
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6. Niech z; = 1 +

7. Niech A = (24,%,) € R?, B = (13, 13) € IR?. Ktore z ponizszych funkcji sa metrykami?

(@) o(A,B) = /(20— 25)2 + (Y0 — )%
[ ] (b) o(A,B) = max(|za — ya|, |26 — sl);
[ 1(c) o(A,B) = /(0 — )7 + (ya — )7 + 1.

8. W skali podwojnie logarytmicznej wykres funkcji y = 223 jest

[ (a) linig prosta;
[ ] (b) wykresem funkeji logarytmicznej;

[ ] (c) wykresem funkeji potegowe].
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9. W pewnym eksperymencie mierzono dwie cechy i otrzymano nastepujace wyniki:
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Ktory z ponizszych wykreséw moze stanowi¢ przedstawienie tych danych (prosimy o zwro-
cenie uwagi na zastosowane skale logarytmiczne, jednostki na osiach moga mieé¢ roézne

dtugosci)?

logy . logy

x log x

1@ L1 ()

logy

R ©

10. Niech A i B beda pewnymi podzbiorami IR. Woéwczas zdanieVe € A dJy e B : x+y > 5

jest
[ ](a) rownowazne zdaniu 3y € BVx € A : z+y > 5;
[ | (b) zaprzeczeniem zdaniaVy € B3z € A : x+y < b;
[ ] (c) zaprzeczeniem zdania 3x € A Vy € B : x4y < 5.

11. Zbiory A i B sa réwnoliczne. Wowczas
[ ] (a) nie moze sie zdarzyé¢, ze A C B oraz A # B;

[ ] (b) istnieje surjekcja f: A — B;
[ ](c) injekcja f: A — B moze nie istnieé.

12. Dane sg zbiory A =[0;2] i B = [—1;7]. Wowczas
[ ] (a) funkcja f(z) = 2% + 22 — 1 jest bijekcja, f: A — B;

[ ] (b) funkcja f(z) = 8(x — 1)? — 1 jest bijekcja, f: A — B;
[ ] (c) zbiory A i B nie sa rownoliczne.



13. Czy funkcje na ponizszych wykresach moga odpowiadaé¢ opisowi zamieszczonemu pod
nim, zakladajac, ze krzywe na rysunkach sa wykresami funkcji potegowej, wykladniczej
lub logarytmicznej?
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14. W zbiorze 0s6b mieszkajacych w Polsce wprowadzamy nastepujaca relacje: ,osoba A jest
w relacji z osobag B wtedy i tylko wtedy gdy urodzila sie tego samego dnia tygodnia co
osoba B”. Tak okreslona relacja

[ ] (a) jest relacja rownowaznosci i posiada 7 klas abstrakeji;
[ ] (b) jest relacja rownowaznosci i posiada ponad 30 milionow klas abstrakcji;
[ ] (c) nie jest relacja rownowaznosci.

15. Na kazdej z dziesieciu tabliczek namalowano inng litere alfabetu. Uznajmy, ze dowolny
ciagg liter nazywamy stowem.

|| (a) Liczba wszystkich slow czteroliterowych, ktore mozna ulozyé z tych 10 tabliczek
rowna jest liczbie wszystkich funkcji réznowartosciowych okreslonych na zbiorze
czteroelementowym o warto$ciach w zbiorze dziesiecioelementowym;

[ ] (b) Cztery sposrod 10 tabliczek mozna wrzuci¢ do worka na (lf) sposobow;

[ ] (c) Z tych tabliczek mozna utozy¢ 4! stow, w ktorych zadne dwie litery nie powtarzaja
sie.

16. Przyjmijmy, ze wszystkie zwierzeta z danej rodziny maja ksztalt kuli oraz ze masa ich
ciala jest rbwnomiernie roztozona w calej kuli. Zalezno$¢ pomiedzy masg ciata M i polem
powierzchni bocznej P zwierzat z tej rodziny przedstawia funkcja (¢, co, c3 to pewne state
niezalezne od masy M)

[ 1(a) P=aMs; [ ] (b) P=cM3; T (c) P = cye;

Oswiadczam, ze powyzszy test rozwiazatam /rozwiazalem w pelni samodzielnie, w szcze-
golnosci nie $ciggatam /$ciagalem od kolezanek, kolegow i nie korzystatam/korzystalem
ze Sciag.
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(a) TAK;
(a) TAK;
(a) NIE;
(a) NIE;
(a) TAK;
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(a) TAK;
(a) TAK;
(a) TAK;
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(a) NIE;
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(a) TAK;
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(a) TAK;
(a) TAK;

(b) NIE;
(b) NIE;
(b) NIE;
(b) NIE;
(b) TAK;
(b) TAK;
(b) NIE;
(b) NIE;
(b) TAK;
(b) NIE;
(b) TAK;
(b) NIE;
(b) NIE;
(b) NIE;
(b) TAK;
(b) NIE;
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(c) TAK;
(c) NIE;
(c) NIE;
(c) TAK;
(c) NIE;
(c) TAK;
(c) NIE;
(c) NIE;
(c) NIE;
(c) TAK;
(c) NIE;
(c) NIE;
(c) TAK;
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(c) NIE;



